

*Российские страховщики за 5 лет увеличили сборы без учета операций по обязательному медицинскому страхованию в 1,4 раза – до 663,7 млрд рублей по итогам 2011 года. Такие данные следуют из материалов Федеральной службы по финансовым рынкам.*

*Страховые выплаты по итогам 2011 года составили 303,14 млрд рублей против 203,8 млрд рублей в 2006 году.*

2011 год был удачным для страхового рынка, компаниям удалось существенно превзойти докризисный уровень сборов. Так, в 2008 году поступления составили 555 млрд рублей, на следующий год отмечалось проседание до 513,7 млрд рублей, в 2010 году страховщики смогли восстановить свои позиции, собрав 558 млрд рублей. В 2011 году сборы выросли на 19%, выплаты – на 3%.

Судя по кривой коэффициента выплат, страховщики за время кризиса не особенно раскошеливались на выплаты клиентам: если за пятилетний промежуток времени возмещения выросли в 1,5 раза, то за период с 2008 года рост составил 20%, за последние три года – 6% (премии за три года выросли в 1,3 раза).

При этом на страховом рынке РФ число игроков в последние годы сокращалось примерно на 80–100 компаний в год.

**Источник: Личные деньги, 16.02.12**